

image not found or type unknown



Валютные ограничения это система нормативных правил, устанавливаемых в административном либо законодательном порядке. Направлены на ограничение операций с иностранной валютой и другими валютными ценностями: государственный контроль над валютными операциями, ограничение валютных переводов за границу, блокирование валютной выручки.

Валютные ограничения используются с целью уравнивания платежных балансов, поддержания курса национальных валют и концентрации валютных ресурсов в руках государства. Валютный регулятор Китая, Государственное управление валютного контроля КНР (SAFE), разрешает каждому гражданину страны обменивать и изымать до \$50,000 иностранной валюты в год, либо суммой целиком, либо частями.

Однако физлица и компании сталкиваются с трудностями в рамках этой квоты из-за проверок и отчетов, отображающих информацию о том, как и когда иностранная валюта будет потрачена. Кроме того, банки тщательно проверяют операции снятия со счета сумм от \$3,000 в рамках одной транзакции, тогда как раньше этот порог составлял \$5,000.

Также Китай установил правила, запрещающие некоторым банкам осуществлять от имени клиентов переводы в иностранной валюте в целях «спекулятивной» покупки зарубежной страховки, иностранных акций или роскошных квартир в таких городах, как Ванкувер и Сан-Франциско. Компании требуют предоставить разрешение правительства на покупку недвижимости за рубежом, получить которое весьма непросто.

Валютные переводы за границу ограничиваются «нормальными и легитимными видами деятельности», включая туризм, обучение, бизнес-поездки и лечение. Но во вторник Пекин выпустил рекомендации для китайских граждан, планирующих поездку в США, призвав их к бдительности из-за случаев грабежа и домогательств.

Китай является крупнейшим мировым инвестором и импортером, для 124 стран КНР — основной торговый партнер. Интегрированность в мировую экономику у Китая весьма серьезная, поскольку Китай занимает ведущие позиции в товарном

импорте. Вследствие активной внешнеэкономической деятельности государством уделяется большое внимание валютному контролю. Все валютные операции в КНР четко регламентируются законом «О валютном регулировании КНР» от 26.01.1996 (постановление №193, с изменениями от 14.01.1997 и 01.08.2008).

Новые правила (2020 года) использования иностранной валюты в Китае

- Снять ограничения на внутренние долевые вложения капитала фонда иноземных инвестиций предприятий, не осуществляющих инвестиционную деятельность.
- Расширение экспериментальной схемы для облегчения обмена иностранным капиталом.
- Смягчение ограничений на использование средств валютного расчётного счёта капитала.
- Реформа регистрации иностранного кредита.
- Снять ограничения на количество открытых валютных счетов для капитала
- Расширить пилотный план по переводу внутренних кредитных активов в зарубежные страны.

Список литературы

Валютное регулирование. Валютный контроль №11 2019, №11, 2019

Статья South China Morning Post

china-briefing.com